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Вступ. На сьогоднішній день медичні ЗВО залишаються значною мірою консервативними 

в змісті та методах навчання. Домінує авторитарний стиль спілкування викладачів зі студентами. 

Звичайно при таких обставинах виконання соціального замовлення на «якісного» фахівця не може 

бути «якісним». Кваліфікований фахівець з медичною освітою відрізняється не тим, що працює, а 

тим, що працює інакше, виконуючи роботу краще, оптимізуючи свою діяльність, ніж 

непрофесіонал.  

Головним у навчанні такого фахівця є не оволодіння певним об’ємом конкретних знань і 

навичок, а виховання культури професійного мислення та інтуїції. На жаль, у практиці викладання 

спеціальних дисциплін поширені установки на механічні вправи та заучування. Але нічого не 

може бути «вкладено» в свідомість майбутнього фахівця викладачем. Методика повинна бути 

побудована так, щоб стимулювати студентів до активних розумових дій, спрямованих на 

засвоєння інформації.  

Така заформалізована система за довгі роки склала міцне уявлення: навчання – це 

обов’язково важка праця, розрахована більш за все на пам'ять та зубріння. Але ж ми самі робимо 

навчання важким, відмовляючись від перспективної формули «граючи навчай», яка є основою 

методики відомих педагогів-новаторів. Наблизити навчання до професійної діяльності дозволяють 

активні методи навчання, які створюють сприятливі умови для підвищення творчого потенціалу 

особистості, що сприяють розвитку пізнавального інтересу до предмета. 

Тому особливу увагу слід звернути на те, щоб зацікавити майбутніх лікарів навчальною 

дисципліною, навчити виділяти в майбутній професійній діяльності головне, знаходити шляхи 

розв’язку нестандартних професійних ситуацій, вирішувати будь-які професійні проблеми. 

Метою дослідження є вивчення впливу ігрових методів навчання на професійну 

підготовку майбутніх лікарів. 

Матеріали та методи – теоретичні: аналіз наукової літератури для визначення стану 

розробленості досліджуваної проблеми; практичні: опитування, бесіди, спостереження, тестування 

для виявлення доцільності впровадження ігрових методів навчання у підготовці майбутніх лікарів 

у медичних закладах вищої освіти. 

Отримані результати. Однією з найбільш ефективних форм підготовки медичних 

фахівців стають ділові ігри та заняття з конкретними клінічними ситуаціями. Гра відома ще з 

найдавніших часів як спосіб перевірки знань та умінь застосовувати їх на практиці. Ігри дають 

можливість моделювати типові професійні ситуації, в ході яких її учасники ведуть напружену 

розумову діяльність, колективно шукають оптимальні рішення, використовуючи теоретичні 

знання та власний практичний досвід. 

Оскільки в літературі немає єдності з питань сутності ділової ігри та методики її побудови, 

то немає і загальноприйнятного уявлення про структуру ігри, хоча багато структурних елементів є 

загальними при різних підходах. Як правило, автори виходять із свого емпіричного досвіду та 

здорового глузду, будуючи гру або запозичуючи її структурні компоненти у других авторів. 

Основою розробки ділової гри є утворення імітаційної та ігрової моделі, які повинні органічно 

накладатися одна на одну, що й зумовлює структуру ділової гри. 

На сьогодні в науковій літературі існує велика кількість типологій та класифікацій ділових 

ігор, які впевнено можна застосовувати у професійній підготовці фахівців в медичних ЗВО. 

Розрізняють навчальні, дослідницькі, управлінські, атестаційні ігри. 

mailto:sromanalex@mail.ru
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Принципово фіксувати, що дана типологія «вписує» ділову гру в широкий контекст 

соціальної діяльності, фіксуючи її можливості не тільки як метода навчання на теоретичних та 

клінічних кафедрах, але й як метода оцінки, вивчення, управління. Також ділові ігри, при 

підготовці студентів медиків,  можна класифікувати: 

- за часом проведення; 

- за оцінкою діяльності; 

- за кінцевим результатом; 

- за кінцевою метою; 

- за методологією проведення. 

На жаль, вказана вище типологія, з одного боку, намагається задати багатокритеріальну 

сітку для аналізу, але, з іншого боку, їй не вдається уникнути деяких недоліків. Вони є достатньо 

типовими та зустрічаються в інших типологіях. 

Для розробки ділової гри принциповими моментами є також визначення теми та мети. 

Так, наприклад, в темі можуть бути відображені: характер діяльності (за профілем діяльності та 

спеціалізації майбутнього лікаря); масштаб управління; склад спеціалістів (інстанцій) та умови 

обставин. 

При визначенні мети розробнику важливо дати відповідь на декілька принципових питань:  

1. Для чого проводиться дана ділова гра? 

2. Для якої категорії студентів (спеціалістів)? 

3. Чому саме слід їх навчити? 

4. Які саме результати потрібно досягнути? 

Успіх гри залежить від ряду факторів: організаційних, методичних, психологічних, 

технічних тощо. Із досить широкого кола питань, що впливають на якість та результат гри, 

виділяють наступні: 

‒ правильний вибір теми з врахуванням її актуальності, дискусійних можливостей в межах 

тієї мети, яку ставить викладач; 

‒ підбір учасників, розподіл їх на підгрупи, відділи, посади з врахуванням знань студентів, 

мікроклімату в студентській групі; 

‒ побудова структурно-логічної схеми гри, чітка розробка завдань кожній службі, 

відділенню, підгрупі; 

‒ глибоке вивчення студентами матеріалів теми, що вивчається, відпрацювання різних 

варіантів рішення службами, відділеннями, підгрупами, оформлення відповідної 

документації; 

‒ підготовка сценарію гри з врахуванням «запасних», ускладнених ситуацій; 

‒ заняття по відпрацюванню гри (керівник не відкриває на ньому до кінця свої завдання – 

експромти); 

‒ відпрацювання кожною службою (призначеною групою) алгоритмів дій, внесення 

коректив в структурно-логічну схему гри, режисура гри; 

‒ проведення ділової гри з попереднім вирішенням організаційних та методичних моментів; 

‒ розбір результатів гри, її оцінка. 

Висновки. Таким чином, використання ігрових методів навчання у професійній підготовці 

майбутніх лікарів у медичних ЗВО створює умови для інтелектуального розвитку та 

самореалізації особистості, дозволяє моделювати професійні cитуaцiї, oцiнювати дiї кoлeг та cвoю 

влacну пoвeдiнку, зaнуpюватися в peaльну aтмocфepу колегіального cпiвpoбiтництвa з poзв’язaння 

низки пpoблeм відповідно до інтересів, потреб і запитів. Поєднання жорстко структурованої 

діяльності з найсильнішим тиском на особистість кожного учасника дає достатньо високі та стійкі 

результати: розроблялись варіанти розвитку ситуацій з високим ступенем невизначеності. Ігрові 

методи навчання можна застосовувати в професійній підготовці майбутніх лікарів для вирішення 

складних міжпрофесійних комплексних проблем. 
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